

Majelenk hétfő kivételével minden reggel

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Sas-u. 2. szám.

TELEFONSZÁM 17-30

DEBRECENI POLGÁR

POLITIKAI-NAPILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

1 óra P 140, negyed évre 4—, fél évre 8—, egész évre 16—,

VIDÉKEN:

1 óra 2—, negyed évre 6—, fél évre 12—, egész évre 24— pengő.

Angliában 1 óra 4— F

HEGYMEGI KISS PÁL ORSZÁGGYÜLÉSI KÉPVISELŐ LAPJA

A spanyol királyt el akarják távolítani az országból

Madridot körülzárták a tüzéréség. Guerra azt kívánja, hogy a király azonnal hagyja el az országot

Azok a nagy politikai viharok, melyek az utóbbi időben megrázkódtatták Spanyolországot, még mindig nem ültek el, Madridban teljes a bizonytalanság, a tüzéréséget riadókétségben kivonultatták a fővárosba vezető országutakra és a

gyári külvárosba. Minden kocsit megállítottak és az utasokat, ugyancsak a gyalogosokat is igazoltatták. Sanchez Guerra szerint csak egy megoldás van: szabad választáson alakuljon meg az alkotmányozó nemzetgyűlés, amely Spa-

nyország államformája mellett döntene.

Lapunk zártakor olyan értelmű jelentést kaptunk, amely szerint egyetlen hivatalos tény csupán az, hogy a cenzurát ismét életbeléptették.

Palotaforradalom a Háztulajdonosok Egyesületében

A keddi választmányi ülésen alaki okokból megtagadták a rendkívüli közgyűlés összehívását, amelyen a beadvány aláírói a nem háztulajdonos tagokat az egyesületből ki akarták zárni -- Az egyesületi tagok Wattay József kir. főügyész helyettesétől, az egyesület elnökétől várják az alapszabállyal és az igazságérzettel ellenkező választmányi határozat jóváhagyását

Beszámolt a „Debreceni Polgár” tegnap reggeli számában arról, hogy a Háztulajdonosok Egyesületének több tagja az alapszabályban előírt módon és formák között rendkívüli közgyűlést óhajtott egybehívni. Ennek a rendkívüli közgyűlésnek igen érdekes tárgyai lettek volna.

A közgyűlés összehívását kérő tagok abban a beadványban, amelyet az egyesület elnökéhez, Wattay József kir. főügyész helyetteséhez eljuttattak, azt kérik ugyanis többek között, hogy

az egyesület tagjainak névsora vizsgáltsék felül s mindazok, akiknek az egyesületben való helyfoglalásra jogcímeik nincsenek, a tagok sorából töröltsenek.

Ebből az indítványból, valamint információkból az tűnik ki, hogy a Háztulajdonosok Egyesületében, amely nemrég egyhangú lelkesedéssel választotta elnökévé Wattay Józsefet, olyanok is helyet foglalnak, akik nem háztulajdonosok vagy pedig más okokból nem lehetnek alapszabályszerű tagjai az egyesületnek. Ennek a feltevésnek a helyességét igazolni látszik az a körülmény, hogy

a választmány ezzel az indítvánnyal szemben „alaki okokból” napirendre kíván térni,

holott mi benne természetesebb, mint egy egyesületből haladéktalanul kizárni az oda nem valókat,

vagy pedig a tagok névsorának átvizsgálásával és azok tagsági jogának igazolásával megcáfolni azokat a vádakokat, mintha illetéktelenül ülne valaki az egyesületben s így esetleg annak egyik legfontosabb szervében, a választmányban. Csodálkozunk kell, hogy törvénytisztelő és igazságérzettel vezetett emberek ezt nem látják be és nem eszerint eszelkeszenek.

Nemkevésbé érdekes tárgya lenne ennek a rendkívüli közgyűlésnek az az indítvány, amely azt kívánja határozattá emelni, hogy

Biró Sándor ügyvezető elnök lemondását és az egyesületből való kilépését a közgyűlés ne vegye tudomásul, hívja őt vissza állásába és biztosítsa bizalmáról.

A másik személyi természetű és épen ilyen érdekes indítvány oda-konkludál, hogy

Visky Sándor jegyző-pénztárnokot reaktíválják, vele szemben bizalmat nyilvánítsanak és állapítsák meg alapszabályszerű tiszteletdíját.

Amikor ilyen vitális érdekei kérdések napirendretüzését kéri az egyesület több mint száz tagja, mint az ügyvezető-elnök és a jegyző-pénztárnok reaktíválása, valamint az egyesület taglistájának nyomós okok folytán való felülvizsgálása, akkor különösnek kell találnunk azt, hogy a választ-

mány, amelyben ezek szerint olyanok is lehetnek, akiknek tagsági jogosultságát a beadvány aláírói kétségesnek és vitásnak tartják,

Hajdani Vince, volt sárándi adóügyi jegyzőt 377 rendbeli sikkasztással vádolja az ügyészség

Az utóbbi időben ugyyszólván napról-napra hallunk közigazgatási manipulációkról és sikkasztásokról. — A ma embre már nem is lepődik meg, ha egy-egy újabb panamáról, vagy sikkasztásról olvas az újságokban. Megszokta már. A közpénzek hűtlen kezelésének iskolapéldája, a mai kor embere élvezetvágyának hü fotografija az alábbi eset is.

A közeli Sáránd községben adóügyi jegyző volt Hajdani Vince. A jegyző ur csak a legfinomabb szabók kezéből kikerült legújabb divatu ruhákban járt, hivatalában zsakettben látta el a szolgálatát.

Esténként pedig reggelig tartó nagy vacsorákat rendezett, ahol megjelentek a „jóbarátok” és ahol folyt a pezsgő.

Ezek a jóbarátok nem kérdezték, hogy honnan telik a szinte mindennapos dáridókra, pezsgő-

„alaki okokból” visszautasítja azt.

Ez az alaki okokba való erőszakos kapaszkodás szerintünk nem egyéb alakoskodásnál, mert hiszen a visszautasító indoklás szerint csak közérdekből lehet közgyűlést összehívni. Kifogásolták azt is, hogy nem az előjáróhoz adták be az indítványt.

Ezeknek az okoknak a tarthatatlansága kézenfekvő. Az előjáróság elnökéhez beadott indítványt „téves címzés” felirattal visszaküldeni igazán nem ildomos dolog, de nem kevésbé erőltetett dolog az is, ha az egyesületi ügyvezető elnök és jegyző-pénztárnok elbocsátásának ügyét egyszerűen „személyi” ügyvé degradálják. — Igenis ezek személyi ügyek, de közérdekei emiatt személyi ügyek, amelyek felett napirendre térni egy egyszerű kézlegyintéssel, sőt még nyolc szóval négy ellenében sem lehet.

A Háztulajdonosok Egyesületében tehát kitört a palotaforradalom. Az egyesület tagjai Wattay József elnök igazságérzetétől és diplomatikus tapintatától várják — hogy ez a bennünket a spanyol forrongásnál is jobban, mert közelebbről érdeklő palotaforradalom, miként nyer az alapszabályoknak és törvényes formáknak megfelelő elintézés.

re, cigányra, de a faluban szárnyarakapott a hír:

A jegyző nem jár becsületes uton, a pénztárnál bajok vannak.

A suttogás mellékutakon megtalálta a pénzügyigazgatóságot is, ahol a rovacsolást azonnal elrendelték.

Egy szép napon megjelentek a rovacsoló biztosok a gáláns adóügyi jegyzőnél és megejtették a vizsgálatot. Meglepő eredményel. Kiderült, hogy

Hajdani Vince három éven át több mint háromszáz adófizető polgárt károsított meg.

Az elegáns jegyző, a bőkezű gavallér vizsgálati fogságba került.

Nyolc havi előzetes letartóztatás után tegnap került az ügy a törvényszék Jeney tanácsa elé. A vádirat szerint a mulatós „Vincőt”

377 rendbeli hivatali sikkasztással és 5 rendbeli csalással vádolja az ügyészség.

A nagyarányú sikkasztás tárgyalása sok érdeklődőt esalt a tárgyalóterembe, amely ez alkalommal zsúfolásig megtelt.

A jegyző ur mindent bevaltott. Azzal védekezik, hogy fizetéséből nem tudott megfelelő társadalmi életet élni.

Hát nincs igazja?

Az elnök a mai és holnapi napokra 40—40 sértettet idézett meg tanuként. Itélethozatalra valószínűleg csak szombaton kerül sor.

Klein Sándor gyilkossági bűnpörének főtárgyalása Nyiregyházán

Az egész ország érthető kíváncsisággal várja a nagy gyilkosság ítéletét. Mint ismeretes, Klein Sándor állítólag féltékenységből meggyilkolta Stark Andor fatelepi cégvezetőt, aki ideáljának, Ehrenfeld Magdának udvarolt.

Nyiregyházán óriási az érdeklődés a tárgyalás iránt, többezren jelentettek be jegyigényüket, de a törvényszék elnöke mindössze száz belépő jegyet adott ki.

A főtárgyaláson — mely egyike lesz az utóbbi évek legizgalmasabb eseményeinek — Ehrenfeld Magda, mint aki vőlegényét gyászolja, fekete ruhában jelenik meg, de kihallgatása valószínűleg zárt tárgyalás keretében történik.

A főtárgyalás ítéletét holnapi számunkban közöljük.

Két és félmillió az angol munkanélküliek száma

A londoni statisztikai hivatal által február 9-én kiadott jelentése szerint a munkanélküliek száma Angliában 2,637.130.

Ez a szomorú statisztika a legbeszédesebb bizonyítéka annak, hogy a hatalmas brit birodalomban sem rózsás a helyzet.

Hirdessen a Debreceni Polgárban

Ha kellemesen akar szórakozni nézze meg a

Tabarin

elsőrendű világvárosi műsorát!

Műsor után az uri közönség táncol. Fővárosi hangulat.

Műsor kezdete este 11 órákor. Záróra nincs.

Korhelyeves! Bableves!

Tanítás a szabadban ózondus levegőt adó hatalmas fák árnyékában

Dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok előadása a Szülők Iskolájában

A Szülők Iskolája tegnap este 6 órákor tartotta meg tizedik előadását. A városháza közgyűlési terme a szülők hatalmas érdeklődése miatt ismételtelen szűknek bizonyult. Az előadást a Mansz. Erzsébet Vegyeskarának énekszáma vezette be.

Ezután dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok általános figyelem közepette ismertette tanulmányutjának célját, megemlékezve arról, hogy Berlinen kívül rövidebb időt Bécsben és Drezdában is töltött, ez utóbbi helyen megtekintve a nemzetközi egészségügyi kiállítást is. A berlini erdei iskolákról szólva a fenyő ligetes Gruewaldban elhelyezett két erdei iskolát ismertette. Az egyik elemi, a másik középfoku iskola, hol a gyenge fizikumú gyermekeket megfelelő testi és szellemi oktatásban részesítik. A telep berendezése mindenben a kitűzött célok szolgálatában áll. Minden oldalról nyitott ékezdé, a két emeletes faépületben elhelyezett nappali terem, hatalmas hálóterem, külön orvosi, felügyelői és tanítói szobák ez új iskolatípus igazi képet mutatnak. A tanítás az ózondus levegőt adó hatalmas fák árnyékában tor-

ténik, csupán hűvös, esős időben veszik igénybe a rendelkezésre álló tantermeket. A lieganalie, melyet az összes gyermekek ebédutáni tevékenységük céljából vesznek használatba, a virágos és veteményes konyhakert, hol a tanulók a részükre kijelölt területet gondozzák, a szabadterem elhelyezeti tornaszerek a játszótér, a napsütéses betonfürdő medence az egészséges életre való nevelés kívánalmainak mindenben megfelelnek.

Végül ily erdei iskolák létesítésének szükségességét hangsúlyozta mindazon városokban, hol erdőseg tekinthető, hiszen ez által évente sok ezer gyenge szervezete gyermeknek egészséges testi és szellemi fejlődését biztosíthatjuk.

Az előadást a hallgatóság nevében Balta Ernő nepművelésügyi titkár köszönte meg, az illusztráló előadót pedig a jelenlévő szülők teikés ünneplésben részesítették.

Majd Seres Ferenc pallagi áll. isk. igazgató mutatta be saját tálalmányu összecsumkato es nordoznato iskolai padjat, mely a hallgatóság osztatlan enismereset valtotta ki.

Az Országos Ref. Tanító Egyesület gyászja

Az egyesület elnöke, Dobó Sándor halála

Dobó Sándor, az Országos Református Tanítóegyesület elnöke, kedden hajnalban meghalt. Munkássága a tanítóság jogi és anyagi helyzetének javításáért folytatott küzdelemben telt el. Az utolsó négy évtized tanítói mozgalmait el sem lehetett képzelni a Dobó Sándor markáns alakja és egyénisége nélkül. Bámulatos testi erővel és lelki készséggel rendelkezett.

Bizonyos, hogy azok az eredmények, melyeket a tanítóság kivívott, jó részben a Dobó Sándor nevéhez fűződnek s az ő agitatorikus munkájának az eredményei. A magyar tanítóság meg is becsülte, úgy, hogy magyar tanítót még jobban nem. De erre a megbecsülésre nem is szolgált rá még magyar tanító úgy, mint Dobó Sándor.

Dobó Sándor Hajduböszörményben született 1864-ben. Dobó Istvánnak, az egri hőnek családjából származott. Bátran, férfiasan, sőt sokszor merészen szállt síkra a tanítóság igazaiért s bizonyos, hogy sokszor csak a tanítóság részéről kimutatott határtalan tisztelet és szeretet mentette meg a kellemetlenségektől.

Mint a Tanítók Lapja szerkesztője a tanügyi lapok szerkesztésében irányt mutatott.

De nemcsak tollal szolgálta a tanítóság ügyeit. Mint debatter elsőrangú volt. Szónoklatait a hév, a páthosz, az érzelmek felkorbácsolása jellemezte. 1890 óta alig volt nevezetesebb tanítógyűlés az országban, hol fel ne szólalt volna.

A tanítóság jutalmazta is úgy, ahogy tudta. Oda ültette minden felelősségteljes helyre s így a terheit növelte csak. Dobó Sándor vállalta

az újabb és újabb terheket. Volt az Alsószabolcs—hajduvidéki egy. megyei tanító egyesület s a varmegyei általános Gonczy Egyesület elnöke. Az Országos Református Tanító Egyesület 1923-ban választotta elnökevé, ezt a tisztet azóta állandóan ő töltötte be. A Tanítók szövetsége az egyetemes magyar tanítóság érdekében kifejtett munkásságát jutalmazta, amikor tiszteletbeli elnökevé választotta. Munkaszobájának a falán mintegy 40 díszoklevel a bizonyosaga annak, hogy a magyar tanítóság megbecsülésével és nagy szeretettel vette körül. Munkásságának koronája a kalmista tanítóság tulajdonát képező balatonalmádi udvarház, melyet az O. R. T. E. az ő nevére nevezett el. Ugyancsak eredményekben gazdag munkásságának gyümölcse Hajduböszörményben az O. R. T. E. gyógyház.

Kiválóságát a Magyar Tudományos Akadémia is elismerte, mikor a Wodianer díjjal jutalmazta, az Alsószabolcs—hajduvidéki egyházmegye pedig nyugdíjba vonulásakor ezüst koszorúval tüntette ki.

A tanítói közéleten kívül a polgári életben is igen tevékeny részt vett. A hajduböszörményi ref. presbitériumnak és képviselőtestületének legregibb tagja volt s e tiszteket élete végéig viselte. De tagja volt hosszú ideig Hajduböszörmény törvényhatóságának is. Alkoto tagja volt az Alsószabolcs—hajduvidéki egyházmegyének is tenyeges szolgálata alatt — hol mint tanügyi előadó fejtett ki igen értékes munkásságot — valamint a Tiszántúli egyházkerületi közgyűlésnek s a törvényhozó zsinatnak is.

Élete vége éppen olyan küzdelmes

volt, mint férfikora. Mintegy hat hónapja küzdök a halállal. Az isteni gondviselés végre megváltotta testét a szenvedéstől, hogy megdicsőítse lelkét ott fenn az egekben.

Temetése 19-én, csütörtökön délután 2 órákor lesz Hajduböszörményben.

Turistaság

Ismerjük meg hazánkat!

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya, hogy a turistaságot és az idegenforgalmat minél jobban megkedveltesse, a Bükk, Balaton és a Mátra teljes leírását, melyet eddig füzeteként 1 pengő árban árusított, teljesen ingyen bocsátja a turistaságot kedvelők rendelkezésére, aki ezen óhaját Springer egyesület titkárnál bejelenti. Ezen propaganda füzetekből több mint ezer példány áll a nagyközönség rendelkezésére.

Nyolc kirándulás a Mátrába és a Bükkbe

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya az idény alkalmával nyolc kirándulást tervez a Mátra és a Bükk hegységére, úgy szintén két külföldi turát az Alpesi vidék meghívására, — az egyiket Bregenz—Bodeni tó—Zürich, a másik tura Wien—Wörthi tó és Olaszországba, le Valonába. Mindkét tura Wientől vissza Wienig 35 pengőbe fog kerülni, csupán a vasuti költség. A külföldi turák a két nyári hónapban, június és júliusban fognak lezajlani.

A debreceni turisták összejövetele

A debreceni turisták legközelebbi összejövetele március 7-én, a Gambrinus összes termeiben, a hölgyek kívánságára a gyűlés lezajlása után táncal egybekötte lesz. Az engedély iránti lépéseket már most megtettük és a belépődíjat csupán 50 fillérben állapította meg a rendezőség, mely összegben a vigalmadó is bebefolytatatik. Az estély, úgy mint a tavalyi, szigorúan zártkörű lesz, — meghívók igényelhetők Springer egyesületi titkárnál, vagy a többi turista tagoknál.

Megkezdődött az angol-magyar asztali teniszmerközés

Tegnap este kezdődött meg a Magyarország—Anglia asztali teniszmerközés.

Az angol csapatok tagjait a merközés kezdete előtt Unger Béla, a Magyar Asztali Tenisz Szövetség elnöke üdvözölte és átadta a csapat kapitányának a Szövetség selyem zászlóját.

Az üdvözölő beszédre az angol csapat kapitánya rövid, de meleg hangú beszédben válaszolt, ismertette az asztali tenisz egyet jobban emelkedő népszerűségét. — Megemlékezett az első Magyar—Angol merközésről, amelyet 1928-ban Londonban játszottak le. — Beszéde után meghatva vette át a selyemzászlót, kifejezve, hogy az angol szövetség egyik legbecesebb emléktárgyának tartja. azt.

ÁRAINKAT LESZÁLLITOTTUK

Cipőink minősége közismert!

Női cipők különböző
színekben egyes pár — — **10⁵⁰**

Férfi fél vagy egész cipő
tartós kivitelben — — **12⁵⁰**

TURUL cipőgyár Rt, Piac-u. 63

A Függetlenségi Kör könyvtára

1500 kötettel gyarapodott.
Új katalógus készül.

A Függetlenségi Kör, mint ismeretes, több ezer kötetet számláló igen értékes könyvtár birtokában van. A tagok sűrűn keresik fel hivatalos könyvosztási idő alatt a könyvtár helyiségeit s minden alkalommal pár száz kötetet könyvet szolgáltat ki a könyvtáros olvasásra. Eppen ennek a gyakori forgatásnak lett a következménye aztán, hogy a könyvek egyrésze piszkolódott, rongyolódott. Javítás alá került jó része, a legtöbbet azonban újjal kellett pótolni. Ezek a változások szükségessé tették természetesen a könyvtár alapos átrendezését. E rendkívüli fontosságú és nagy figyelmet, meg szakértelmet kívánó munkát a kör jelenlegi kiváló könyvtárnoka, Hegyi József tanár végzi most a töle megszokott pontossággal és precizitással. A Függetlenségi Kör vezetősége tekintettel nagy munkájára, segítséget adott mellé. Hajnal Pálma urleányt kérte fel, illetve bizta meg, hogy a könyvtárnoknak a rendezésben segítségére legyen.

A könyvtár állaga különben 1500 kötet művel szaporodott a múlt év folyamán s az átrendezés után a könyvtáros új katalógust állít össze és bocsát rendelkezésére a tagoknak. A könyvtár átrendezési munkálatai közben a könyvkiosztást nem akadályozzák s a könyvtárnok a rendes hivatalos órák alatt rendelkezésére áll az olvasó közönségnek.

Anyakönyvi hírek:

Születések: Kőrös András malom-munkás, leány, Éva és 1 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Csiki László—Kalus Ilona, Hús Lajos—Nagy Erzsébet, Neisner Ábrahám—Gottlieb Olga, Dadányi Sándor—Kölcsey Klara, Bedeő László—Gyüre Borbála.

Halálozások: Juhos Mihályné ref. 74 éves, Létai u. 35. Ábrók Julia 4 éves, Fancsika 79. öz. Bör Istvánné ref. 70 éves, Miklós u. 46. Tóth Mária ref. 1 éves, Gázgyár u. 5. Szikora István ref. 2 napos, Olajútó 56. Gál Ilona ref. 4 hónapos, Kísfaludy u. 31. Nagy György ref. 22 napos, Lázár u. 10. Török Gusztávné ref. 58 éves, Milo.a.

Debrecen lakossága 117.000 lélek

A január elsején lezajlott népszámlálás adatait még most sem dolgozták fel olyan precizitással, hogy ebből végleges adatok lennének megállapíthatók. A pontos és lelkiismeretes munka nagy körültekintést, pontos mérlegelést kíván és így az eddig nyilvánosságra jutott adatok természetesen nem voltak megbízhatók.

A népszámlálás debreceni vezetője, Csobán Erdie főlevéltárnok ezidőszereint beteg is, ami szintén hátráltatja a munkálatok végleges lezárását. Az eddigi adatok szerint

szemben az 1920-ban megállapított 103,816 főnyi lakossággal a debreceni lakosság száma jelentősen szaporodott, amennyiben a népszámlálás eredményeként mintegy 117.000 főre teszik a munkálatok folyásáról tájékozott tisztviselők a lakosság számát. Végleges eredmény tehát még nincs, azonban ez a felhivatalos becslés feltétlenül meg fogja állani a helyét. Debrecen különben is mint 120,000 lakossal rendelkező város élt a köztudatban s most ezt a becslést az ideai népszámlálás igazolni látszik.

Debrecen — Kecskemét

A debreceni homok jobb, mint a kecskeméti. Létesítsünk gyümölcsös fatelepet -- A gyümölcsfa védelem intézményes biztosítását követeljük Debrecenben is

Debrecen város sokat tett és sokat tesz a gyümölcsfa-kultúra fejlesztése körül. Virágkertesete elsőrendű. Szinpompás az Emlékkert és a Déri-muzeum előtti tér magával ragadja az idegeneket is. Meg kellett állapítanom, amikor Európán keresztül utaztam, hogy olyan szép köztertek, mint Debrecenben, sem a külföldön, sem Magyarországon nincsenek.

Tehát a szemnek elég van téve s most nézzük az érdekességek praktikus oldalát.

Kecskemét városnak volt egy polgármestere, Kada Elek, aki elhatározta, hogy a kecskeméti homokon barackfatelepet teremt. Ma már vonatszámra viszik az áldásos akció gyümölcsét külföldre és Kecskemét város lakosságának nagyrésze ebből él.

Városi kertészetünket a lehetőség határain túl támogatjuk. Várjuk tehát az eredményt, ami nemcsak a városi kertészet üzemének a hasznát emeli, hanem az adófizető polgárok érdekeit is szolgálja.

A kertészet gyümölcsfái fölötté elörendűek. A kiadott fák kiálják az Unghváry fáival is a verseny. Sőt sokak szerint túltápláltak is. A baj azonban ott kezdődik, hogy ezek a fák, amidőn kiültetik, megfelelő szakképzett gondozásban nem

részesülnek. Debrecenben csak ül tetjük a fákat, de azoknak jelentős százaléka elpusztul, mert itt nyilvánul meg a magyar gyümölcsenyésztés ősi hibája, hogy fergesek a gyümölcsök, mert a gyümölcsfákat a rovaroktól, gombáktól és egyéb nyavajáktól kellő óvszerekkel meg nem védik. Amíg erről intézményes gondoskodás nem történik, addig sem Magyarországon, sem Debrecenben gyümölcsfatenyésztés hasznát nem eredményezhet.

A hiba azonban nemcsak a szakszerű vezetés hiányában van, hanem a vegyi gyáraknak túlzott kapzsiságában is, mert nincsenek tekintettel a termelőkre és az amugy is túlzottan drága szereket olyan óriási adagokban árusítják, hogy azoknak felhasználása veszélyezteti a gyümölcsenyésztés rentabilitását.

En már a parlamentben is szóvá tettem, hogy ezen a szomorú helyzeten segíteni kell.

Debrecenben is felhívtam a szakemberek figyelmét erre a kérdésre, mert hiszen ha a gyümölcsfaóvást és védelmet egy vállalat elfogadható árért számítva vállalná, nemcsak a vállalatnak lenne haszna, hanem a gyümölcsfataulajdonosoknak is.

En már azt szeretném, ha a városi kertészet nem azt jelentené, hogy hány ezer gyümölcsfát adott el

a kertészet, hanem azt, hogy hány ezer gyümölcsfát mentett meg és hasznosított Debrecenben és tett termőképessé. Eppen nem mintagyümölcsre van Debrecenben szükség, hanem a gyümölcsfa óvásának és megmentésének intézményes biztosítására és ezzel nem kellene várni az itteni kertészeti iskola kiépítésére, hanem meg kellene ezt máról-holnapra csinálni, mert a befektetési költség ezen a téren minimális.

Szegény néhai jó Onossay teljes erejével fektűt neki ennek, de a halál megakadályozta munkájának befejezésében.

Most a kiváló dália kertész Török Tibor lépett munkába. Ő róla hallok, hogy meg akarja valósítani. Csak minél előbb tegye ezt meg, mert Debrecennek tesz jót vele.

(HKP.)

György Oszkár Debrecenben

Szombaton rendezti ez évadban első irodalmi délutánját a debreceni zsidó reál-gimnázium, amely ez alkalommal a modern magyar irodalomnak egyik igen értékes és rokonszenves alakját állítja becses tradíciókkal ékes pódiumára. Az irodalmi délután ilusztris vendége György Oszkár, a hírneves székesfehérvári költő és műfordító, akinek finom és mély kulturájú versei már évtizedek óta új liránk becses hangjaként zengenek s akinek Baudelaire-kötete a francia költőnek első könyve volt Magyarországon. Másfél évtizede, hogy a magyar „Fleurs du mal” megjelent, azóta sok kitűnő Baudelaire fordítás hagyta el a sajtót, de sokak számára a nagy francia mester még mindig György Oszkár nemes ötvöztésű, mély művészi gonddal készült tolmácsolásában él. A zsidó reál-gimnázium irodalmi délutánján György Oszkár a francia zsidó írókról tart előadást.

Az est másik szereplője F. Farkas Rózsa, akinek szavalóművészetében az irodalmi délutánok közönségének már többször volt alkalma gyönyörködni. F. Farkas Rózsa ezúttal György Oszkár két reprezentáns költeményét fogja előadni. Jegyek a Hegedűs és Sándor Rt. vagy Csillag Artur könyvesboltjában.

Pápai kitüntetésben részesült egy ifjú magyar tudós

Budapestről jelentik: XI. Pius pápa ösztöndíja a római Magyar Akadémia egyik hallgatójának Verner Lajosnak értékes kitüntetés adományozott. A kitüntetést a pápai megbízott a napokban adta át az ifjú magyar tudósjelöltnek, akinek a tiszteletére még ugyanaznap diszvacsorát rendeztek. A diszvacsorán a római magyar kolónia igen sok, számottevő tagja vett részt.

Halálos robbanás a tokodi üvegyárban

Tokodról jelentik, hogy az ottani üvegyárban ma délután óriási robbanás történt, melyet az egyik gásgenerátor idézett elő, melybe levegő jutott.

Csehák József 45 éves üvegkeverő a helyszínen azonnal meghalt. Életveszélyesen megsebesültek: Bodovics Vencel, Magyar Mihály és Somogyi Ferenc.

A csendőrség azonnal megindította a nyomozást.

4159—1931. VI.

Hirdetmény

A tüzőlő lovak alól kikerülő istálló trágyának zárt ajánlati versenytárgyalás után történő értékesítését rendeltem el.

Az eladásra kerülő istálló trágya a tüzőlő laktanyában (Csapó utca 43 sz. alatt) tekinthető meg s ott nyerhetnek az érdeklődők bővebb felvilágosítást is.

Az ajánlatok zárt borítékban „ajánlatok istálló trágya megvételére” jelzéssel a f. évi március hó 2-án délután 11 óráig a tüzőlőparancs noksnál nyújtandók be.

Debrecen, 1. 31. február 14.

Dr. Vargha Elemér sk.
h. polgármester

Az első elemisták hatvan százalékának bélférge van

Az iskolásgyermekek megvizsgálása szakadatlanul folyik. Eddig ezernégy száz tanulót vizsgáltak meg

Mint ismeretes, dr. Neuber Ede egyetemi tanár kezdeményezésére az első elemi iskolai tanulókat az egyetemi klinikákon orvosi vizsgálatnak vetik alá. Ez a vizsgálat, amely szociális és közegészségügyi szempontból egyaránt nagy jelentőségű és áldásos, kiterjed a gyermek általános egészségi állapotára, de különösen figyelmet szentelnek a tüdővész, a vérvizsgálatra, bőrbetegségekre, fogbetegségekre, testi elferdülésekre és idegbetegségekre is. Ujabbán a vizsgálatot Bókay

Zoltán egyetemi tanár bevonásával a belekre is kiterjesztették. Az eddigi vizsgálatok meglepő eredményt mutatnak. A vizsgálatok ugyanis azt igazolják, hogy körülbelül a gyermekek 60 százalékának bélférge van. Ez a jelenség korántsem veszélyes, azonban annak idejében való felismerése és megfelelő kezelése a gyermek jövőbeni fejlődésére rendkívül előnyös hatással van. A megvizsgált első elemisták száma meghaladja ezidő szerint az 1400-at.

A magyar cukorkartell a gazdaközönség ellen

Angol cukorgyárak az angol cukorrépa-termelőikért

A cukorrépa átvételi ár és szerződési feltételekről a hazai gyárak és gazdaszervek között folyó tárgyalások során a cukorkartell mereven elzárkózik azon jogos gazdakövetelés elől, hogy monopolisztikus helyzetéből származó előnyeit a válsággal küzdő gazdaközönséggel csak részben is megossza. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, annak megvilágítására, hogy a kartell merev magatartása mennyire egyedülálló világviszonylatban is, a „Times” január 19-i számában az angliai cukorgyárak által közzétett felhívásra hívta fel szerkesztőségünk figyelmét.

Alábbiakban szövezerinti fordításban adjuk közre e cikket s úgy gondoljuk nem kell kommentár hozzá: Az Anglo Dutch csoporthoz tartozó Cantley, Keiham, Ely, Ipswich és King's Linn i cukorgyárak igazgatósága a következő közös határozatot hozta: és küldte meg a földművelésügyi miniszteriumnak, valamint a sajtónak:

a) közöljük a kormánnyal, valamint a National Farmer's Unionnal, hogy a cukorpiac jelenlegi helyzetére tekintettel teljesen lehetetlen felajánlanunk a cukorrépaért olyan árat, mely megközelítené a National Farmer's Union cukorrépa bizottsága által igényelt összeget.

b) erre tekintettel az Anglo Dutch csoport hajlandó az 1931. évi idényben belföldön termelt cukorrépa gyáraiban feldolgoztatni és pedig olyképp, hogy a mutatózó tiszta nyereséget a gyárépületekre, valamint gépekre eső 5 százalék értékcsökkenés levonásával teljes egészében a termelőnek juttatja.

c) ezen ajánlatot magunkra nézve csupán az esetben tartjuk kötelezőnek, ha azt a National Farmer's Union legkésőbb folyó évi február hó 16 napjáig elfogadja.

HIRDESSZEN

a „Debreceni Polgár”-ban, mert ez okvetlen eredményre vezet

Megtörtént az ajánlás a nagyatádi kerületben

Kaposvárról jelentik: A nagyatádi választókerület ajánlási határideje a tegnapi napon lejárt. A beérkezett jelentések szerint az ajánlások a legteljesebb rendben folytak s az ivatek a választókerület 9400 választójának 82 százaléka írta alá.

Elült a dunántúli hóvihár.

Kaposvárról jelentik: Tegnap délután a városban dühöngő hóvihár lecsendesedett, délutánra pedig teljesen elállt a havazás. Az összes városi fogatokon kívül rengeteg magánfogat dolgozik a hó eltakarításán és az utak járhatóvá tételén. A vasuti forgalom lassanként minden irányban megindul. Holnap már normális lesz a közlekedés az összes vonalakon.

Az osztálysorsjáték huzása

— Az osztálysorsjáték főbb nyereményei a keddi huzáson. — 3000 pengőt nyert: 1940. — 2000 pengőt nyert: 36218, 51982, 57675. — 1000 pengőt nyert: — 127, 5668, 6823, 11393, 23832, 29117, 34094, 46416, 47106, 82529. Ezenkívül kihúztak még 800, 700, 600, 500, 400, 300 pengős nyereményeket.

2348—1931 VI.

Hirdetmény

Értesítem érdekeltet, hogy a „Nagyvárad Latin Szeretartású Káptalan Uradalom” a Mikepércs község határában fekvő birtokán ragadozó és kártékony állatoknak méreggel való pusztítására Hajdúvármegye Központi járásának főszolgabírájától 308—1931 sz. alatt engedélyt kért. Fenti mérgezésre vonatkozó észrevételek Hajdúvármegye Központi járásának főszolgabírájához 8 nap alatt adhatók be.

Debrecen, 1931 február 10
Polgármester.

REGÉNY

Az Ördögárok réme

Dramai jelenetek Budapest krónikájából

II. rész: Harc a férfierért.

Minden jog fentartva.

(27)

A sirbolt majdnem olyan nagy kiterjedésű volt, mint a templom. Szabályos közkövekben oszlopok, amelyek a templomot tartották. A falak mellett hatalmas kőtömbökön nyugodtak a koporsók.

Gaszton megállott Lucia oporsójánál és ráirányította a tolvajlámpa fényét.

A koporsón már elfonnyadtak a virágok. Hogy megbizonyosodjék, jó helyen jár-e, elolvasta az oldalfára erősített ezüst-lapocskát feliratát:

„Szamosváry Lucia grófnő, élt 17 évet”.

A koporsó felé hajolt és fülét a fedélre tette.

Hang sem hallatszott belülről.

— Istenem! — suttogta Gaszton. — Halálán magához tért, segítségért is kiáltott és a rémülettől szörnyethalt! Eppen ideje, hogy kiszabadítsam! Ha csak nem halt meg!

A lámpát a koporsóra tette, feszítővasat vett elő és nekilátott a koporsófedél lefeszítésének. Keze úgy remegett, hogy alig bírt dolgozni. Szíve vadul vert, úgy érezte,

hogy menten megful. Minden pillanatban megállott, hogy hallgatódzék.

Amikor végre sikerült leemelnie a fedelét, szeme úgy káprázott, hogy alig látta az az areát az üveglemez alatt.

— Gyenge vagyok — suttogta. — Ujjam egészen megmerevedett. Nagyon ideges vagyok ma.

Egy korty pálinkát ivott, ami erőt öntött belé.

Fölemelte az üvegfedeleket is és Lucia arcába nézett.

Nem változott, mióta utoljára látta. — Hosszu, fekete hajfonatai hideg, beesett, szürkősfényű orcáin feküdtek. Hegyes orra, besüppedt szeme, félig nyitott, mozdulatlan ajkai láttára Gasztonnak el kellett hinnie, hogy a grófnő valóban meghalt.

Lucia homlokához tette kezét, de az hideg volt, akár a márvány.

— Ugy látszik, az öreg Nyanya eltevesztette a mérgeket — mondta a hirtelen haragra gyulva. — Vagy talán én esereltem össze a golyóeszkákat? Mert, hogy Lucia halott, az kétségtelen. Pedig nekem szerencsém, boldogságom, jövőm függ ettől. És erre dobtam ki annyi pénzt — erre! . . .

Fogcsikorgatva káromkodott, mint egy kocsis.

De hirtelen eszébeötlött valami.

Elővette zsebtükrét és a grófnő ajkához tartotta.

Amikor a tükröt megnézte, gyöngye nedvességet észlelt rajta.

Most aztán komolyan munkához látott. Ledobta kabátját és darsabokra szedte szét

a koporsót. A veríték esurgott homlokáról, karja és keze tüzelt a szokatlan erős munkától, még sem tartott pihenőt. Az a tudat, hogy Lucia él és nemsokára eszméletére tér, emberföltötti erőt kölcsönzött neki.

Leemelte a koporsófedeleket és oldalt tette. Ott feküdt előtte a grófnő fehér selyem ruhájában, keblén az elhervadt rózsákkal.

Karjába vette a merev testet és begöngyölte a magával hozott köpenybe, aztán lejtett egy kőpadra és visszament az üres koporsóhoz.

— Majd egy viaszfigurát csináltatok, azt teszem ide — gondolta. — Most azonban valami súlyos dologra lenne szükségem.

Keresni kezdett és a kriptá egyik sarkában fel is fedezett egy rakás követ, amelyek a sirbolt átépítések maradtak ott. A koporsót erre olyan szorosan tömte tele kövekkel, hogy azok akkor sem adtak hangot, ha véletlenül megrázkódott a koporsó. A fedelét visszatette és megerősítette.

Mintha nem is érintették volna, úgy állott a koporsó. Most megkönnyebbült, mely sóhajjal közeledett a merev, halottkinézésű nőhöz.

Azt hitte, hogy az előbb érzékei csalódtak, ezért megismételte a kísérletet a tükrökkel.

Ujából mutatkozott a kis, kerek, halvány folt a tükrön.

— Él! — kiáltotta hangosan. — Talán máris segíthetek rajta.

Lázás izgalommal dörzsölte kezét. Erős pálinkát öntött ajkai közé.

(Folytatása következik.)

HIREK

— **A hármaskerti Kispolgárok Köre** folyó hó 21-én, vasárnap délután három órakor a Függetlenségi Körben választmányi ülést tart.

— **A kultuszminiszter elismeréssel vette tudomásul a siketnémák megsegítését.** Debrecen város törvényhatósága idei költségvetésébe is fölvette azt a 2320 pengős segélyt, amelyet a debreceni állami siketnéma intézetnek az előző években is juttatott. A kultuszminiszter levelet intézett a városhoz, amelyben a siketnémáknak juttatott támogatást megköszöni.

— **Az egyetemi tanács köszönete a városnak.** Ismeretes, hogy Debrecen város törvényhatósága felirattal fordult a kormányhoz, hogy a debreceni Tisza István Tudományegyetemet mezőgazdasági fakultással egészítse ki. Az egyetem rektora most megleghangú köszönőiratban fejezte ki az egyetemi tanács hálaát a polgármesternek ezért a felterjesztésért, ezzel is nyomatékos kiadvánván adni annak, hogy milyen fontosnak tartja az egyetemi tanács a mezőgazdasági fakultás mielőbbi felállítását.

— **Angol és francia klub lesz Debrecenben.** — Városunkban is mindinkább szaporodik azoknak a száma, akik a német mellett főleg a francia és angol nyelvet tanulják. Régi ohaj válik valóra akkor, amikor Dán Iona nyelvtanáró a közeljövőben az Arany Bikában megalakítja az angol és francia klubot, ahol egészen csekély tagdíj ellenében alkatom nyílik a nyelv elsajátításához szinte nélkülözhetetlen tárgyalásra. Ugy tudjuk, hogy a hét két napján angol, másik két napján francia összejöveteleket rendeznek délután 6—7 ig. Jelentkezéseket Dán Iona, Miklós ucca 8. szám alatt fogad el addig is, amíg a klub megnyitja. A klub megnyitását a közeli napokra tervezik.

— **A debreceni vendéglős bál.** A debreceni vendéglősök, mint minden esztendőben, ez idén is megrendezik a hagyományos vendéglős bált. A bál március 5-ikén lesz az Arany Bika dísztermében és a bál iránt most is szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánul meg és pedig nemcsak a debreceni vendéglősök részéről, hanem az egész Tiszántul, sőt azon túl terjedően is. Így már a nyíregyházi, szolnoki és miskolci vendéglősök körében is készülődések fojnak, hogy bekapcsolódjanak a debreceni vendéglős bálba és értesítések jöttek Debrecenbe, hogy ezen a minden tekintetben nagyszabású és fényes bálban a legteljesebb mértékben részt akarnak venni. A debreceni vendéglősök már eddig is mindent megtettek, hogy báljuk minden tekintetben fényes, nagy sikerű és a szezon egyik legemlegettebb bálja legyen. A nagyban folyó előkészületek szerint kétségtelennek látszik, hogy a bál minden eddigi vendéglős bált felül fog mulni.

— **A piac utcai gypágyak letaposóit feljelentik.** A rendőrségre az utóbbi napokban tömegesen érkeznek a rendőrszemek részéről feljelentések azok ellen, akik a sajátban számtalanszor megjelent figyelmeztetések dacára sem kímélik

Titokzatos revolveres merénylet

Ungvár, február 17. Tegnap délután négy fatalemer autósétára indult a közeli erdőbe.

Amint az autó az erdőség széléhez ért, a sofőr hirtelen lövést hallott s abban a pillanatban darabokra tört a szélvédő üvegtábla.

Rémülten állította meg a kocsit és utasaihoz fordult, akik közül az

egyiknek kezében látta a revolvert is. Az utasok ezután — látva, hogy merényletük nem sikerült — leugrálva az autóról elmenekültek.

A vizsgálatot folytató csendőrség véleménye szerint veszedelmes kommunisták akartak így gépkocsinozni, hogy azzal Oroszországba szökhessenek.

Rablócigányok a debreceni törvényszék előtt

Öten ültek a vádlottak padján tegnap délelőtt a debreceni kir. törvényszék Rezler tanácsa előtt.

Lakatos Józsefet és Nagy Jánost sorozatosan elkövetett lopás bűntettével, Nagy Jánost ezenkívül szándékos emberölés bűntettének kísérletével, a többi három vádlottat orgazdasággal vádolta a kir. ügyészség. A vádlottak valamennyien cigányok voltak.

Lakatos József és Nagy János a múlt év nyarán a hajdu és biharmegyei gazdákkodókat és kereskedőket lopkodták. Így júliusban a vámospécsi Weisz Mór-féle üzletet rabolták ki, ahonnan nagy mennyiségű ruhaneműt és 70 pengő készpénzt vittek el. A könnyű munka sikerén fölbátorodva, a szemben levő Goldberger Jenő féle rövidáru kereskedést is ki akartak fosztani, amikor az üzletből kiszűrődő villanyfenyőre figyelmessé lett Szathmáry Jenő jog-

hallgató, aki rövidesen tisztába jött a helyzettel és segítséért kiáltott.

Az egyik cigánylegény, Nagy János a segélykiáltásra a betört üzlet redőnyön át kiugrott és revolverével a joghallgatót lelőtte. Amikor a joghallgató véresen összeesett, a cigányok hamarosan összekapkodták a kezük ügyébe kerülő ruhákat és elmenekültek.

A megsebesített jogász szerencsére csak kisebb horzsolásokat szenvedett s rövid idő múlva magához tért. Az ő vallomása alapján indult meg a nyomozás, amelynek során sikerült is elfogni a vakmerő cigányokat.

A tegnap délelőtti tárgyalások folyamán kihallgatott tanuk vallomása után a törvényszék Lakatos Józsefet két évi fegyházra, Nagy Józsefet négy évi szigorított dolozásra, Lakatos Fánit és Balogh Józsefet a vad es következményei alól felmentették. Az ítélet jogerős.

a Piac-utca gypágyait. Sokan talán azon a nézetben vannak, hogy tavaszal teljesen amugy is teltrissniuk a gypágyakat. Ez a feltevés azonban téves, mert a le nem taposott gypágyak gyönyörűen ki tognak zoldeni. Remélhetőleg a feljelentéseknek meg lesz a kívánt hatása és a közönség a városnak ezt a szép díszet a jövőben kímélni fogja.

— **Utazók bálja.** A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete 1931. évi február hó 21-én, szombaton este saját helyiségeiben (Simonffy-utca 5. l. em.)

„Turul gyufa.“ A nyugati és északi államok gyufa fogyasztói ma már csak az ugynevezett impregnált svédgyufát használják, amelynek az az előnye, hogy a gyufaszál leégése után nem izzik, rögtön elszenesedik, illetve akár asztalkendőre, akár ruhára vagy szőnyegre leesik, azt nem égeti ki. Ezekben az államokban a gyufafogyasztás túlnyomó része már csak impregnált svédgyufában bonyolódik le.

A hazai gyufagyárak most ezen példára „TURUL” címkével

zöld színű ugyancsak impregnált svédgyufát hoznak forgalomba, mely a fenti követelményeknek megfelel. A „Turul” gyufa doboza alacsony elegáns kivitelű és fogyasztói ára azonos a nálunk forgalomban lévő rendes svédgyufával. A zöld színű impregnált „Turul” gyufa minden fűszer és csemegeüzletben, dohány nagy és kistözsében dobozonként 6 fillérért kapható.

monffy-utca 5. szám) zártkörű bált tart. Kezdeté este fél 9 órakor. Belepdődj személyenként 2 P. Csaldadjegy (3 személyre) 5 P. A megívókat már kibocsátották. Akik elszesből még nem kaptak, de igényt tartanak rá, jelenítsék be a bál rendezőségnek (Simonffy-utca 5. l. em.).

— **Hatalmas érdeklődés és óriási siker mellett zajlott le a KIE mákedveió delunája.** Zsufolásig megtelt a KIE díszterme vasárnap délután a KIE mákedveió delutánon. Aprányi János szavalt a Sajó Sándor legszebb költeményét; a Magyar Imádságot, majd a nyulási állami elemi iskola ifjusági vöröskereszt csoportja adta elő a tagjaiból alakult szereplő gárdával a Mesejáték című színdarabot. Majd a Csoda című egyfelvonásos színdarabot a KIE nyulási csoportjának tagjai adták elő igen szépen. Az estélynek egyik leghatásosabb darabja a Virradat című irredenta játék volt, amelynek cselekményei visszafójtott letegeztel hallgatta a megértő közönség. Nem teledkezhetünk meg Varga József igazgatótanítóról sem, aki az egész delután rendezte, a szindarabokat írta és a betanítás nehez munkáját végezte. Nagy meglepetés volt mindenki számára a gyönyörűen megírt mesejáték, a koányekre fakaszó mitológiai jelenet és a szívbe markoló irredenta darab.

OLMOI
vesz lapunk nyomdája!

— **Nehéz székelésben szenvedők,** akiknek az agyvértódulás, a fejfájás és szívdobogás, az emésztési zavarok és különösen a végbélbajok teszik az életet nehézé, igyanak reggel és este természetesen „Ferenc József” keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a Ferenc József viz műtétek előtti és utáni időszakokban is nagyértékű hashajtónak bizonyul. A Ferenc József keserűviz gyógy-szertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Gandhi az alkirálynál

London, február 17. Gandhi ma 15 perccel a kitűzött idő előtt érkezett az alkirály palotájába, aki azonnal fogadta. A megbeszélés után az alkirály szívélyesen bucsuzott vendégétől, akit mosolyogva kísért ki.

Érdekes megemlíteni, hogy két kormányzó több, mint egy órát várazokoztak kihallgatásra.

Figyelem Kerékpárosok!!

Olcso készpénz árak:

Elsőrendű gyártmányu kerékpárok teljesen felszerelve P 130-tól

1 garnitura Michlein gummi	P 20.—
1 garnitura Odenvald gomme	P 16.40—
1 Michlein köpeny	P 7.50 "
1 Michlein tömlő	P 3.20 "
1 Abrones	P 3.20 "
1 Abrones fék, első	P 4.— "
1 Abrones fék, hátsó	P 4.40 "
1 Bosch Dinamo	P 22.— "
1 Boyden fék	P 2.50 "
1 Csengő, kormányra	P 0.50 "
1 Csengő, kerékre	P 2.20 "
1 Csomagtartó	P 2.— "
1 pár foggantyugumi	P 1.10 "
1 pár foggantyugummi versenyző kormányra	P 1.80 "
1 drb. fékgummi, abroncs-fékhez	P 0.10 "
1 drb. fékgummi, Stiria fékhez	P 0.30 "
1 pár Klipsz, szíjjal	P 2.40 "
1 drb. kormány	P 6.— "
1 drb. Karbid-lámpa	P 5.50 "
1 drb. Olaj-lámpa	P 2.50 "
1 drb. lámpatartó	P 0.60 "
1 drb. lánc	P 4.— "
1 drb. láncfeszítő	P 0.24 "
1 drb. lakat, színes üveggel	P 3.20 "
1 drb. nyereg	P 6.— "
1 drb. nadrágtartó	P 0.18 "
1 drb. pumpa, kézi	P 2.80 "
1 drb. pumpa, lábba	P 4.40 "
1 drb. pumpacső, kézi	P 0.50 "
1 drb. pumpatartó	P 0.64 "
1 pár pumpatartó	P 0.70 "
1 pár pedál, gummis	P 4.— "
1 pár pedál Block	P 4.80 "
1 pár sárvédő	P 2.80 "
1 drb. tengely, első	P 0.70 "
1 drb. tengely, hátsó	P 0.90 "
1 drb. tengely csapágyhoz	P 4.— "
1 drb. villa	P 6.80 "
1 drb. első agy	P 3.20 "
1 drb. hátsó agy	P 4.40 "
1 drb. küllő	P 0.06 "

Minden fel nem sorolt cikkben a legolcsóbb árat számítom.

Bodnár József

kerékpár, varrógép és rádió üzlete

Debrecen, Csapó-utca 68 sz.

SZÍNHÁZ

A SZÍNHÁZI IRODA
KÖZLEMÉNYEI

Az okos mama

HOL
HODÍTÓ GRAND DAMEHOL
EGYSZERŰ NYARSPOLGÁRI
NŐHOL
KIKAPOŚ FIATAL ASSZONYHOL
ZSEMBES ÖREG NÉNIDE MINDVÉGIG
MULATSÁGOS, REMEK ZE-
NÉJŰ VERŐFÉNYES
OPERETT.

A CIMSZEREPBEN

Kovács Terus

A BELVÁROSI SZÍNHÁZ
ORSZÁGOS HIRŰ MŰVÉSZ-
NŐJEEZERSZINŰ, TŰZIJATEK-
SZERŰEN CSILLOGÓ, UTOL-
ÉRHETETLEN, NAGYSZERŰ
ALAKÍTÁSAAz okos mama 4 utolsó
előadása:Szerda, csütörtök,
péntek szombat,Ma, szerdán d. u. 3 órakor, rend-
kívül leszállított helyárrakkal ifi-
júsági előadás: Kardoss Géza fel-
lépésével

Az elcserélt ember

Holnap, csütörtökön d. u. 3
órákor mélyen leszállított hely-
árrakkal zóna előadás:

A szent láng

Tőzsde

HATARIDŐZLET

Irányzat: gyengébb, forgalom:
csendes. Buza, márciusi 14.76—
14.77, májusi 14.80—14.92. Ma-
gyar rozs, márciusi 11.10—11.22,
májusi 11.06—11.16. Tengeri má-
jusi 12.10. Tranzit: májusi kötés
üres.

Szerkesztői üzenetek.

E. urakat kérjük, hogy vasárnap
délelőtt 11 órára a Függetlenségi
Körbe feljönni sziveskedjenek.

Nyomatványait a

Korvin
nyomdábanrendelje meg
DEBRECEN, Sas-utca 2. sz. alatt.
Telefon 17-30.

SPORTHIREK

Az első liga két legjobb csatársorának össze-
csapása lesz a vasárnapi Hungária--Bocskay
mérkőzés

A Hungária debreceni látoga-
tása izgalomban tartja az egész
Tiszántul sport iránt érdeklődő
közönséget. Az izgalom elsősor-
ban a Bocskaynak szól, amely
minden debreceni sporttal foglal-
kozó ember szívéhez nőtt már és
természetes, hogy ilyenkor lángol
fel leginkább az iránta való sze-
retet, amikor egész tavaszi szezon
jának legnagyobb küzdelme előtt
áll. A két legtöbb gólt rugott ma-
gyar csapat áll egymással szem-
ben, mert hiszen a Hungária 47
adott gólja után a Bocskay követ-
kezik 35 adott góljával, azután
az Újpest 34-el, míg a hátrább ál-
lók között már csak 28 góllal ve-
zet a Ferencváros. A leginkább
aktív csatársorok állanak tehát a
Díószegi uton vasárnap egymás-
sal szemben, az európai híri hat-
almas szervezetet mozgató Hun-
gáriáé, a másik pedig egy vidéki
magyar csapaté, amely az első li-
gában töltött 3 esztendeje alatt
futotta meg azt a hatalmas karri-
ert, hogy most az első helyért ve-
senyeshet, 30 éve fennálló, nagy tra-
dióval bíró klubcsapatokkal. A
tudás, kitartás, a hecsületes sport-
szerűség méltó jutalma az, hogy
most a második helyen álló Boc-
skay az első helyet birtokló Hun-
gáriával szemben nem kilátástala-
nul veszi fel a küzdelmet.

Óriási tömeget mozgat meg a
vasárnapi mérkőzés, mindenki
tudja azt, hogy ennivre fényében,
ennivre diadala teljességében el-
lenfél még nem látogatott el Deb-
recenbe. Az óriási tömegek fogad-
tatására és elhelyezésére termé-
szetesen megfelelő előkészületek
szükségesek, hiszen a Tiszántulról
és Debrecenből csak egy özőnlük
maid a nép erre a mérkőzésre. —
Már az őszi Ferencváros mecesen
is pótülések beiktatása volt szűk-
sége és még így is százan és szá-
zan mentek vissza a pálya pánz-
tárától jegy nem léte miatt. Most
a Bocskay nőtrihünök felállítá-
sával és az állóhelyek jelentékeny
kibővítésével jóváskzik megoldani
a problémát. Már folynak a tőr-
evalások póttrihün felállítására
és a közönség elhelyezésének biz-
tosítása szempontjából szerdán
délután fél 3 órákor szemlét tart
a Díószegi uton a rendőrség ki-
küldöttje, valamint a Bocskay és

a pályatulajdonos DVSC megbí-
zottja. Megoldást okvetlenül kell
találni, a rendőrség engedékeny-
ségére ép úgy kell ebben az eset-
ben számítani, mint a DVSC
áldozatkészségére, a vidéki közön-
ség tömegeinek kényelmes elhe-
lyezkedését ugyanis a debreceni
idegenforgalom mindennél fonto-
sabb érdekei is parancsolják.

A Hungária hívei is rendkívül
érdeklődnek a mérkőzés iránt, so-
kan akarják lekísérni csapatukat
Debrecenbe. Budapestről körülbe-
lül 2—300 vendégre számíthat a
mérkőzés alkalmával Debrecen.

Budapestről jelenti telefonon Zemp-
lénvi dr., a Bocskai fővárosi képví-
selője, hogy az intézőbizottság esti
ülésén Fábán Sándort, a „Budai 11“
válogatott formában levő kapusát a
Bocskai csapatának ítélte, az aláírt
szerződés alapján.

Fábán csütörtökön már Debrecen-
ben lesz és a tréningen fog bemu-
tatkozni a publikumnak.

Február 25-én, szerdán
lesz a Bocskay--Kispest
Magyar Kupa mérkőzés
Debrecenben

A Bocskay—Kispest magyar
kupa mérkőzést legutóbb a sőtét-
ség miatt 1:1 arányban félbe-
szakadt s az országos intézőbizott-
ság úgy határozott, hogy a mér-
kőzést február 28-ika előtt, hétköz-
napon kell lejátszaniok a csapa-
toknak.

A Bocskay a február 25-iki ter-
minust kérte a Kispesttől, amely
azonban nem egyezett ebbe bele,
hanem azt akarta, hogy most esü-
törtökön játszásk le a meccset. Mi-
után a Bocskay a vasárnapi Hun-
gária mérkőzés előtt a csapat és a
pálya szempontjából egyformán,
nem volt hajlandó lejátszani kupa-
mérkőzését, az intézőbizottság-
hoz fordult, amely sorsolás mel-
lett döntött. A sorsolás azonban
nem történt meg mert a két egve-
sület képviselői közben a február
25-iki terminusban megegyeztek.

Asztali teniszverseny

Ismeretesekek azok a világraszó-
ló asztali tenisz eredmények, me-
lyeket a magyar válogatott ping-

pong csapat ért el a külföldi csa-
patok ellen.

A magyar publikum is kezdi
megkedvelni ezt az igazán szép és
izgalmas sportot. A DTE igen
helyesen, most rendezti meg Deb-
recen asztali-tenisz bajnokságát,
amikor a közönség érdeklődésé-
nek előterében a ping-pong áll.

A Debreceni Torna Egyesület,
1931 február hó 22-én, a Debrec-
eni Torna Egyesület tornacsarno-
kában, Magoss György tér 9. sz.
a. rendezi Debrecen város asztali-
tenisz bajnokságát hat verseny-
számmal.

A játékidő tartama f. hó 22-én
d. e. 9 órától 1-ig és s. u. 5—9-ig
illetve a verseny befejezéséig.

Nevezési zárlat 1931 február hó
19-án, csütörtökön este 8 óráig.

Nevezni lehet Keppich György
sz. o. v. Magyar Leszámitó-
Bank (nostafiók 18.) és Erdely Re-
zsónél, Debrecen KIE, Ferenc Jó-
zsef ut 7.

Nevezések tartalmazzák a ver-
senyzők vezetőit és keresztnevet,
egyletének nevét, a versenyszám
pontos megjelölésével. Nevezési
díj a nevezésekkel együtt külden-
dő be. Nevezési díj nélkül történő
nevezéseket nem vesszük figye-
lembe.

Sorsolás 1931 február 20-án d.
u. fél 7 órakor.

RÁDIÓ

BUDAPESTI MŰSOR

— SZERDA. —

9.15 : Hangverseny.
9.30 : Hírek.
9.45 : Hangversenyfolytatása.
11.10 : Nemzetközi vizjelzőszol-
gálat, vizállásjelentés.
12.00 : Déli harangzó.
12.05 : Hangverseny.
12.25 : Hírek.
12.35 : Hangversenyfolytatás.
1.00 : Pontos időjelzés, időjárás
és vizállásjelentés.
2.45 : Hírek, élelmiszerárak, ma-
ci árak árfolyambírek.
3.30 : Morse-tanfolyam.
4.15 : Pogány Béla felolvas.
Utána pontos időjelzés, időjárás
jelentés, hírek.
5.00 : Rozsonvi Ernő előad.
5.25 : Csóka Béla énekel.
6.30 : Rádióamatörposta.
7.00 : Olasz nyelvoktatás.
7.25 : Szinlapismertetés.
7.30 : Operaházi előadás.
Utána pontos időjelzés, időjárás-
rásjelentés, hírek.
Majd gramofonhangverseny.

Olvassa
a Debreceni Polgárt!

Felelős szerkesztő:

NYIKOS SANDOR

Szerkesztőbizottság:

Jeszenszky Béla, Zelinger Ede,
Erdely Ferenc, Jámor Ferenc,A kiadásért felelős és laptulaj-
donos:

HEGYMÉGI KISS PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sas-utca 2. szám.

Nyomta: Korvin nyomda, Sas-utca

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések
díja 10 szóig 40 fill.,
minden további szó
4 fillér.

A közlési díj vidékről postabélyegekben is befizethető.

Modern

négyoszobás családi ház
minden komforttal májusra
kiadó. Faragó-u. 1^a.

Eladó

egy narancsfa, Homok-u.
94 szám. x

Kiadó

páncszoza konyha március
1-re. Nyil-u. 114. x

Hat hold

cserei föld adósságba, min-
den fizetés nélkül átadó.
Cím a kiadóban. x

Burgonya

minden fajta, bab, lenese,
vereshagyma, tengeri a leg-
biztosabban és legolcsóbb-
ban házhoz szállítva Mur-
vainál, Vár-utca 11. Tele-
fon 443. x

Bodán

egy nyilas szőlőföld min-
den elfogadható áron el-
adó. Ertekezni Kossuth-
utca 6 szám. x

Májusra

keresek udvarban 1 és 2
szobás lakást központban.
Cím a kiadóban. x